

## 理解问答

【适合年级】华文（低年级）

【原新闻】新加坡体育奖：骆建佑首夺年度最佳男运动员奖

<https://www.8world.com/singapore/loh-kean-yew-1970236>

新加坡体育奖的获奖名单出炉，我国羽毛球“一哥”骆建佑荣获 2022 年年度最佳男运动员奖。这是骆建佑首次获得这份殊荣。

骆建佑在 2021 年夺下韦尔瓦世界羽毛球锦标赛冠军，成为我国史上首位赢得世界冠军的羽毛球选手。他目前在男子单打世界排名中，名列第三，创下职业生涯的新高。

骆建佑说：“任何一名运动员都有自己的旅程，也有着自己的牺牲。我要特别感谢所有爱我和支持我的人，因为要参赛或训练，我没有办法一直跟大家在一起，我要谢谢大家的支持。”

他也说，因为冠病疫情和诸多的限制，2021 年对他来说就像坐过山车一样，有起有落。他认为能够得奖是一种肯定，他为此感到自豪。他也感谢那些一直支持他的人。不过，他需要尽快平复情绪，为下星期的比赛做准备。

最佳女运动员奖归已经退役的乒乓女将于梦雨，她在东京奥林匹克运动会展现拼搏精神，力克强敌闯入半决赛。

于梦雨直言没有想到自己会获奖。她说：“非常激动，回顾自己的职业生涯，记忆最深刻的不是一次又一次的站上领奖台，而是 2020 年东京奥运会，这是我以运动员的身份参加的最后一次奥运，也是我职业生涯中，最艰难的一次比赛。”

“在我看来，体育不只是输和赢，不是只为一个胜利的结果去欢呼，而是为更多的体育精神去感动。”

问题 1：骆建佑凭怎样的表现获颁年度最佳男运动员奖？（复述）

参考答案	骆建佑在 2021 年夺下韦尔瓦世界羽毛球锦标赛冠军，是我国史上首位赢得世界冠军的羽毛球选手。他目前在男子单打世界排名中，名列第三，创下职业生涯的新高。
答题指引	*掌握问题中“怎样的表现”，认读原文，通过寻读寻找答案。

问题 2：骆建佑怎样形容 2021 年他的运动生涯？你认为为什么他会这么说？（复述、伸展）

参考答案	骆建佑形容 2021 年他的运动生涯像坐过山车一样，有起有落。我认为他会这么形容是因为冠病疫情发展起起落落，使到羽球训练和比赛受到很多限制，也有很多突发的变化，
------	--

	难免会令他措手不及，心情和表现也会受到影响，有时令他振奋，有时令他沮丧，好比坐过山车一样，并不是一帆风顺的。
答题指引	<p>*掌握问题中“怎样的表现”，认读原文，通过寻读寻找答案。</p> <p>*对内容做整体和局部的理解后，可根据原文的“冠病疫情和诸多的限制”进行推论。</p>

问题 3：为什么 2020 年东京奥运对于梦雨来说特别难忘？（复述、重整）

参考答案	2020 年东京奥运对于梦雨来说特别难忘是因为那是她以运动员的身份参加的最后一次奥运，也是她职业生涯中，最艰难的一次比赛。在比赛中她展现拼搏精神，力克强敌闯入半决赛。
答题指引	<p>*掌握问题中“特别难忘”，认读原文，通过寻读寻找答案。“特别难忘”和原文中的“记忆最深刻”意思相近。</p> <p>*分析第五和第六段的内容，把第六段的对话内容改为陈述句，然后综合整理。</p>

问题 4：你认为最佳运动员应该具备什么条件？试以本年度两位最佳运动员为例加以说明。（评鉴）

参考答案	我认为最佳运动员应该拥有优越的比赛成绩、拼搏的精神和高尚的品格，是所有运动员的楷模。本年度的最佳运动员骆建佑和于梦雨代表国家参加许多场比赛，表现不俗。他们在球场上展现了拼搏的精神，努力争取最好的表现。他们也具有高尚的品格。骆建佑为自己得到肯定而感到自豪，也怀着感恩之心，感谢所有支持他的人。于梦雨认为体育不只是输和赢，更重要的是发挥体育精神。
答题指引	<p>*表明立场并针对立场进行分析。</p> <p>*在原文内容的基础上，给予合逻辑的解说。</p> <p>*联系个人经验，拓展内容，写出个人的看法。</p>